

2024年5月21日 星期二

第5874期

本期8版

甲辰年 四月十四

四月廿九 芒种

# 东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 叶新道口迎来编号“001”证

# 沪浙实现跨省域无纸化动物检疫信息互通互认新突破

近日,位于金山区的叶新道口(动物防疫监督检查站)迎来长三角首张跨省域无纸化动物检疫证明(动物A证),实现长三角区域跨省域无纸化动物检疫信息互通互认新突破。

当天,浙江省湖州市南浔区某畜牧公司运送肉鸡至上海一养殖专业合作社,向叶新道口申请防疫检查。上海市农业农村委执法总队工作人员首先通过扫描承运人手机中的二维码,在电脑端同步调取“001”编号湖州出具的动物A证信息,该批次2080羽肉鸡的承运地、

到达地、主体识别号、承运人和消毒情况等信息,在线上一览无遗。

执法人员根据信息现场验物,全程顺畅快捷,既减轻了企业负担、简化了承运人报检流程,又为入沪动物防疫监督检查工作提供了有力的数据支撑。

作为东部区非洲猪瘟等重大动物疫病防控轮值省份,上海市农业农村委员会积极开展无纸化出具动物检疫证明(动物A证)工作,加强与浙江省兄弟部门协作,迭代升级动物检

疫信息系统。

据了解,这张“001”号动物A证,是农业农村部畜牧兽医局批复同意东部区无纸化出具动物检疫证明(动物A证)后的首个成功案例,也是进一步健全长三角地区重大动物疫病防控省际联动协作机制的良好实践。

上海市农业农村委员会表示,下一步将持续推动长三角动物卫生一体化协同监管,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,会同相关省份加快推动东部区跨省域检疫信息的互通互



认,更好地服务和保障长三角地区畜禽产品安全卫生和畜牧

业高质量发展。

(来源:上海三农)

## 时隔三个月 淀山湖开捕

□高军 记者 许怡彬

5月16日12时,为期三个月的禁渔期正式结束,淀山湖迎来一年一度“开湖捕鱼”的热闹景象,数十艘渔船从不同方向驶入淀山水域,开始新一轮的捕鱼作业。

“我已经等了3个月了,今天的渔获比去年同期要多,而且更加肥,往年捕捞上来的鱼每条15—25斤,今年30斤的鱼有好几条。”渔民朱全根激动地说。现场,一尾尾又肥又嫩的“胖头鱼”纷纷出水,不断刷新当日渔获的单个重量。渔民们陆续将满载的渔获送上岸,翘首以待的鱼商早早来到码头,大量收购捕捞上来的鲜鱼。

上午10点半,记者在淀山湖一村看到,渔民们做好对渔网、油桶、辅助渔船零部件等捕鱼前的安全检查工作,整装待发。中午12点,波光粼粼的淀山湖面迎来数十艘渔船。渔民们在捕捞区不停地撒网、拉网、收网。短短一个半小时的捕鱼作业后,渔民们将满载的渔船纷纷驶回码头。“禁捕几个月,淀山湖的鱼又肥又多,今天第一网下去收获了四五百斤的花鲢、白鲢,期待第二网。”下午1点半,朱全根率先回到淀山湖



渔民正在检查当天渔获物。高军 摄

一村码头,将满载的渔获全部售给鱼商后,再一次进入捕捞区。

随着第一批鱼商驶入码头,现场人声鼎沸,一派丰收景象。“今天是开捕日,我一早就驾着货车来这里收鱼,这些鱼的品质都很好,预计将在这里收购3万—4万斤,花鲢每斤收购价4元—5元,白鲢每斤收购价1—2元。”早已等候的鱼商孙先生一边带着工作人员将一筐筐渔获称重装车,一边给每一位渔民登记结账。除了白鲢、

花鲢,现场还有草鱼、鲫鱼等各类渔获。

为保障开捕日当天的渔业安全生产,青浦区朱家角镇渔政工作人员加大水域巡查力度,杜绝“电炸毒”等严重危害生态环境的渔业违法行为。“禁渔期间,我们在周末、夜间等时间段加大对整个朱家角水域的巡查,打击非法捕捞和违法用具行为,同时还在菜市场等区域张贴宣传海报,一经发现违法行为立即移交区农业农村委执法大队处理。今后,我们还

将继续加强巡查,保护朱家角水生态健康发展。”朱家角镇渔政站工作人员陆嘉琪介绍说。

淀山湖一村是一个主要以水产业为主的渔村。近年来,随着青浦区持续改善水生态环境质量,淀山湖一村逐渐成为市民游览生态风光、学生保护生态环境的热门活动区。当天中午,淀山湖幼儿园的小朋友也在老师的带领下来到淀山湖一村,向渔民们了解捕捞技能、淀山湖渔业资源等知识,并在开捕前为渔民敲鼓助力。

导读

### 沪郊地产瓜果上市 特色「农趣」活动丰富

2024版·沪郊

春辞夏至,正是瓜果飘香时。枇杷、樱桃、哈密瓜等地产瓜果纷涌上市,水润甜蜜了消费者的口腔和心田。特色采摘、限定集市、非遗文化体验、垂钓比赛……在沪郊,各式各样生动有趣的衍生农文旅活动也借着瓜果成熟的香气“袭来”,带给市民新鲜的夏日“甜趣”。

只为更干净

专利抑味防霉技术  
高效抑菌 99%

扫码关注  
领10元